
Дискусійна панель 

"Теоретичне забезпечення дослідження процесів потрапляння країни до 

пастки економічної відсталості" 

 

28 вересня 2021 року в Науково-дослідному центрі індустріальних проблем 

розвитку НАН України відбулася дискусійна панель "Теоретичне забезпечення 

дослідження процесів потрапляння країни до пастки економічної відсталості". 

Під час заходу обговорено теорії та концепції, що досліджують процеси 

потрапляння країни до пастки економічної відсталості, розглянуто види та склад 

пасток відсталості в науковій літературі. Обговорено теорії, що розглядають 

закономірності економічного та соціального розвитку країни та тлумачення 

сутності поняття «пастка відсталості» науковцями.  

У доповіді вченого секретаря 

д.е.н., доцента Бєлікової Надії 

Володимирівни були розглянуті 

інтерпретації структури та 

взаємозв’язків між складовими пастки 

соціально-економічної відсталості 

країни та рекомендації щодо їх 

класифікації. Розглянуто етапи 

еволюції теорій та концепцій, що 

досліджують утворення пасток 

відсталості та теорії, що досліджують 

закономірності переходу економіки та 

суспільства до більш розвинених 

стадій.  

 

 

У доповіді старшого наукового 

співробітника д.е.н., професора Дороніної 

Майї Степанівни було висвітлено 

особливості сучасних наукових парадигм: 

традиціоналістсько-консервативної 

(парадигми знань); раціоналістичної 

(біхевіористської, поведінкової); 

феноменологічної (гуманістичної); 

технократичної; неоінституційної; 

гуманітарної та езотеричної. Надано 

характеристику нового явища – 

формування культуродигми в науковому 

пізнанні. 



Розглянуто можливості побудови когнітивної карти поняття «пастка 

відсталості» та формування терміносистеми для дослідження утворення пасток 

соціально-економічної відсталості. Надано рекомендації до побудови системи 

гіпотез дослідження, які спираються на ідентифіковані та взаємопов’язані між 

собою проблеми практики й науки.  

В дискусії взяли участь завідувач сектора макроекономічного аналізу та 

прогнозування відділу макроекономічної політики та регіонального розвитку к.е.н., 

доцент Полякова Ольга Юріївна та завідувач відділу промислової політики та 

енергетичної безпеки к.е.н. Шпілєвський Володимир Вікторович. Учасники 

дискусії звернули увагу на актуальність пошуку шляхів виходу України з пастки 

соціально-економічної відсталості на основі подолання існуючих економічних 

дисбалансів і диспропорцій та переходу до нової моделі розвитку.   

 


